高雄市立翠屏國民中小學（國中部）九十八學年第一學期第三次段考三年級數學科試題卷

命題教師： 林銓柔                                三年      班座號       姓名       
考試範圍： 康軒版p1~p55                                       家長簽名：
※請將答案寫在答案卷上，否則不予計分。

一、選擇題 (第1~25題每題3分，共75分)

1.（　）二次函數　y＝（x－1）2的最低點座標為下列何者？　(Ａ)　（0，-1） (Ｂ)（1，0）(Ｃ)　 （1，1）(Ｄ)　（0，1）。
2.（　）下列各個函數圖形中，以何者的開口最大？　                                                                                  (Ａ)　 y＝3x2　     (Ｂ) y＝－2x2　 　  (Ｃ) y＝0.5x2　　     (Ｄ)　 y＝－x2。
3.（　 ）下列各二次函數圖形的頂點，何者與原點最近？(Ａ)　y＝3x2＋1　(Ｂ)　y＝x2－3　
(Ｃ)　y＝－x2＋2　(Ｄ)　y＝x2＋4。
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4.（　）已知二次函數y＝ax2＋k，其中a＞0、k＜0，則下列哪一個選項可能是此二次函數的圖形？  　
5.（　）兩個二次函數(１)　y＝x2＋3，(２)　y＝－x2＋3　在坐標平面上的圖形，下列何者較合理？
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[image: image21.emf]6.（　）右圖是一坐標平面。已知籃框位置B點在y軸上，今有一選手將球從A點的位置投出，球經過的路徑是拋物線，由B點空心進籃。若此拋物線是下列某一函數的圖形，則此函數為何？ 
     (A) y＝6－2（x＋2）2
(B) y＝6－2(x－2）2
(C) y＝6＋2(x－2）2
(D) y＝6＋2(x＋2）2
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7.（  ）已知二次函數　y＝ax2＋12x＋c 的圖形如右又所示，則　
(Ａ)　a＜0，c＜0　(Ｂ)　 a＞0，c＞0 (Ｃ)　 a＞0，c＜0　(Ｄ) a＜0，c＞0　 

                                                         [image: image5.png]



8.（　）在坐標平面上，把 y＝2x2　的圖形向上平移5個單位長，再向左平移2個單位長後，得到的是下列哪一個二次函數的圖形？(Ａ)　y＝2（x＋2）2－5  (Ｂ)　y＝2（x－2）2－5 
(Ｃ)　y＝2（x－2）2＋5　(Ｄ)　y＝2（x＋2）2＋5。
9.（　）若用配方法將二次函數 y＝－2x2－4x＋1 寫成 y＝－2（x－h）2＋k 的
形式，求 h＋k＝？ (A) 2

(B) 4

(C) －4
(D) －2

10.（　）求二次函數y＝－3x2－2x－1的圖形與兩軸的交點數。
(A) 0  (B) 1  (C) 2   (D) 3
11.（　）設一拋物線　y＝x2＋k　通過（2，3），則此圖形的頂點坐標為。
　(Ａ)（0，－2）(Ｂ)（0，－1）(Ｃ)（0，－
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）(Ｄ)（0，－
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12.（　）設一拋物線　y＝ax2＋8x＋b圖形的最低點為（－1，－2），且通過（0，2）、（－2， c　）則下列何者正確？　(Ａ)　a＝2　    (Ｂ)　b＝4　      (Ｃ) c＝2   (Ｄ) a＝－1。
13.（　）如圖，A、D　兩點在二次函數　y＝
[image: image8.wmf]2
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　的圖形上，B、C　兩點在　x　軸上，若已知
　 EQ \o(̅,BC)＝4，則矩形　ABCD　面積＝？　(Ａ)　36　(Ｂ)　24　(Ｃ)　48　(Ｄ)　96。
[image: image9.png]



14.（　）兩條拋物線　y＝2（x－1）2＋3　與　y＝－2x2＋4x＋1　之圖形關係，下列敘述何者不正確？              (Ａ)開口方向相同  (Ｂ)開口大小相同   (Ｃ)對稱軸相同     (Ｄ)頂點相同。

15.（　）設二次函數　y＝2x2－4x＋m　的圖形與　x　軸不相交，則　m　的範圍為下列何者？　 

(Ａ) m＝2　(Ｂ)　m＜2     (Ｃ)     m≦2　(Ｄ)　 m＞2　  
16.（　）高雄夢時代的倒數跨年煙火秀的預定施放時間長達500秒，吸引了相當多人來高雄觀看煙火，已知施放煙火每秒花費9000元，煙火施放廠商希望施放時間在超過500秒後，每增加1秒可以減少5元，則增加多少秒時，廠商可以拿到最多的錢？ 
(Ａ)　65　(Ｂ)　66　(Ｃ)　67　(Ｄ)　68  
17.（　）續上題，高雄夢時代的倒數跨年煙火秀的煙火軌跡為拋物線形狀，在經過t　秒後，它的高度為h　公尺之二次函數h＝19.6t－4.9t2＋20的拋物線，則當t為多少時，煙火軌跡會到達最高點的位置?　(Ａ) t＝1 (Ｂ)　 t＝2 (Ｃ)　 t＝5 (Ｄ)　 t＝3
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18.（　）已知二次函數　y＝－x2＋kx＋2　的最大值為6，則　k＝？　
(Ａ)　
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19.（　）下列各函數圖形中，哪個有最高點？　
(Ａ) y＝－x  (Ｂ) y＝（1－x）（1＋x） 　(Ｃ)　y＝1＋2x 2　 (Ｄ)　 y＝x2。

20.（　）設　y＝128（x－13）2＋128，當　x　為下列哪一個數時，其函數值y最小？
　(Ａ) 13　(Ｂ) －13 (Ｃ) 128　(Ｄ) －128
21.（　）設　y＝128（x－13）2＋128，當　x　為下列哪一個數時，其函數值y最大？
　(Ａ)　 13　(Ｂ) －13　(Ｃ)　 128　(Ｄ) －128
22.（　）已知二次函數　y＝x2＋3x＋2　的圖形與　x　軸交於　A、B　兩點，與　y　軸交於　C　點，則△ABC　的面積為下列何者？　(Ａ)　1　(Ｂ) 
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23.（　）設一拋物線對稱於　x＝2，且通過（0，9）、（－1，19），則此拋物線的二次函數為
(Ａ)　y＝2（x+2）2＋5       (Ｂ) y＝（x－2）2＋5　
(Ｃ)　 y＝2（x－2）2＋1    (Ｄ) y＝（x＋2）2＋1。
24.（　）二次函數　y＝ax2＋bx＋c　之圖形如圖所示，則下列何者錯誤？　
(Ａ)　a＜0，c＞0　(Ｂ)　 a＜0，b＜0　(Ｃ)　b＞0，c＞0　(Ｄ)　b2－4ac＞0。
[image: image16.png]



25.（　）已知兩正整數之和為18，則當此兩數各為多少時，其平方和之值最小，求此最小值？
　(Ａ)　18 (Ｂ)　81 (Ｃ)　 162　(Ｄ) 180　。
二、應用題 (共25分) 在答案卷中回答下列問題
1、二次函數 y＝2（x＋3）2－1       

（1）、在座標圖上描繪出此二次函數的圖形。(5分)
（2）、寫出其對稱軸方程式。(5分)
（3）、求出其最高點或最低點的座標。(5分)
[image: image22.emf]2、右圖 正△OAB , B在拋物線 
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            原點 , A點在x軸上。
（1）、求出B點之座標。(5分)

（2）、求正△OAB面積 。(5分)
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	高雄市立翠屏國民中小學（國中部）九十八學年第一學期第三次段考三年級數學科答案卷

命題教師： 林銓柔                         三年      班 座號       姓名：      

考試範圍： 康軒版p1~p55                                       家長簽名：
一、選擇題(第1~25題每題3分，共75分)

	1、      Ｂ
	2、     Ｃ
	3、     Ａ
	4、    Ｂ
	5、   Ｄ

	6、      Ａ
	7、     Ｄ
	8、     Ｃ
	9、    Ａ
	10、  Ａ

	11、     Ｂ
	12、    Ｃ
	13、    Ｂ
	14、   Ａ
	15、  Ｄ
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	17、    Ｂ
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	21、     Ｄ
	22、    Ａ
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	25、  Ｃ

	二、應用題(共25分)

	1-（1）        略                (本題5分)
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